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Η κομποστοποίηση είναι μια βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων με στόχο τη
δημιουργία εδαφοβελτιωτικού και λιπάσματος. Προέρχεται από τη λέξη c
ompost
που σημαίνει κοπρόχωμα, φουσκί (κοπριά). Είναι απλό και εύκολο να
βρείτε κάδους κομποστοποίησης μέσω του 
internet
.
 
Ενημερωθείτε μέσω 
Google
, δίνοντας αναζήτηση: «κομποστοποίηση». 
  

Τα μεγέθη των κάδων είναι διάφορα, καθώς και οι
δυνατότητές τους. Υπάρχουν κάδοι 300, 400 και 600 λίτρων.
Ενδεικτικά, οι τιμές ξεκινούν από 100 ευρώ. Επιλέξτε
κάποιον που θα καλύπτει τις δικές σας ανάγκες. Σας
προτείνουμε να μοιραστείτε τα έξοδα ενός τέτοιου κάδου με
τον γείτονά σας. Αν και εκείνος έχει κήπο, σίγουρα θα θέλει
να αξιοποιήσει τα απόβλητα και του κήπου και της κουζίνας
του. Μοιράστε, λοιπόν, την απόσταση και τοποθετήστε τον
κάδο εκεί που θα συμφωνήσετε. Αν αυτό
δεν είναι εφικτό, τότε αποφασίστε έξι μήνες να είναι πιο
κοντά στο ένα σπίτι και έξι μήνες στο άλλο. 

Ο κάδος κομποστοποίησης λειτουργεί θαυμάσια και σε
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μπαλκόνια και βεράντες. Υπάρχουν κάδοι που μπορούν να
καλύψουν τα απορρίμματα μιας ολόκληρης πολυκατοικίας.
Μπορείτε να κομποστοποιήσετε όλα τα απόβλητα του κήπου
σας (εξαιρούνται φυτά που έχουν προσβληθεί από
ασθένειες) και όλα τα απόβλητα της κουζίνας σας
(εξαιρούνται κρέας, ψάρια, λάδια).  Ακόμη και τα χαρτιά
κουζίνας και χαρτοπετσέτες (εκτός από χρησιμοποιημένα
χαρτιά υγείας) μπορούν να συμβάλουν στη δημιουργία του
μελλοντικού σας λιπάσματος.
 

Όλοι οι κάδοι συνοδεύονται από αναλυτικές πληροφορίες για
τη χρήση τους, που είναι πάρα πολύ απλή. Η προσπάθειά
σας θα αμειφθεί άμεσα με ένα φυσικό, καθαρό και καλής
ποιότητας λίπασμα για τα δέντρα, τα φυτά και τα λουλούδια
σας.  Μ’  αυτόν τον τρόπο απαλλάσσεστε κι από τον κόπο
μεταφοράς των απορριμμάτων σας, ιδιαίτερα όταν αυτά
προέρχονται από κήπο (κλάδεμα, αλλαγή χώματος και
φυτών, ξερά φύλλα, κτλ.). Και φυσικά, μην ξεχνάτε, ότι έτσι
βοηθάτε στην ισορροπία του περιβάλλοντος, του
περιβάλλοντος που θα παραδώσουμε όλοι στα παιδιά μας!

Γιάννα Τσιατά
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